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ÖĞRETEN TEST - 1
Cevap : E

a2 21 1−  olduğuna göre, 

		  a a2 2+− +

ifadesinin eşiti nedir?

A) –4	 B) 2a	 C) 2a – 4

	 D) 4 – 2a	 E) 4

1. KONTROL NOKTASI

ÇÖZÜM
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ÇÖZÜM
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ÇÖZÜM
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x1 31 1−  olduğuna göre, 

		  x x1 3+ −+

ifadesinin eşiti nedir?

A) –4	 B) 2x – 2	 C) 2 – 2x

	 D) 2x	 E) 4

ÖRNEK

	 3 5− +

işleminin sonucu kaçtır?

A) –8	       B) –2	            C) 2	              D) 3	                 E) 8

ÖRNEK

x 01  olduğuna göre, 

	 x x−+

ifadesinin eşiti nedir?

A) –2x	       B) –x	            C) 0	              D) x	              E) 2x

ÖRNEK

TANIM  (GEOMETRİK)

Sayı doğrusu üzerindeki bir x gerçek sayısının, sıfır 
sayısına olan uzaklığına x in mutlak değeri denir ve 
x  ile gösterilir.

14243 14243
xy

y 0 x

Burada, uzaklığın asla negatif olamayacağını göz 
önünde bulundurunuz.

TANIM  (CEBİRSEL)
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Mutlak değer içerisindeki bir ifade mutlak değer dışına 
çıkarılırken, öncelikle bu ifadenin işaretine bakıyoruz. 
Eğer işaret + ise ifadeyi olduğu gibi çıkarıyoruz, işa-
ret – ise ifadenin önüne – işareti koyarak çıkarıyoruz.

DİKKAT
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Mutlak Değer TanımıMUTLAK DEĞER TEST - 1

1. C 2. E 3. A 4. E 5. A 6. E 7. D 8. A 9. B

7.	 	 2 3− −

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) –5	 B) –3	 C) –1

	 D) 1	 E) 5

4.	 Aşağıda verilen eşitliklerden han-
gileri doğrudur?

	 I.	 3 22 322 33 33 22= −− 	

	 II.	 17
1 1 1 17

1− = −

	 III.	 6 86 8$ $= − −−

	 A) Yalnız I	 B) I ve II

	 C) I ve III	 D) II ve III

		  E) I, II ve III

5.	 x y 01 1  olduğuna göre,

	 	 x x yy −+ +

	 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

	 A) –2x	 B) –2y

	 C) 2y – 2x	 D) 2x – 2y

		  E) 0

8.	 a ve b gerçek sayıları için,

	 	 a 2=

	 	 b 3=

	 olduğuna göre, a + b toplamının 
mümkün olan en küçük değeri 
kaçtır?

A) –5	 B) –1	 C) 0

	 D) 1	 E) 5

9.	 a ve b gerçek sayıları için,

	 	 a b a b− = −

	 	 aa =−

	 olduğuna göre, aşağıdaki sırala-
malardan hangisi her zaman doğ-
rudur?

	 A) a b02 2 	 B) a b0 $$

	 C) ba 02 2 	 D)  ba 0$$

		  E)  a b 0$ $

6.	 x gerçek sayısı için, 

	 	 x x 0+ =

	 olduğuna göre, x aşağıdakilerden 
hangisine eşit olamaz?

A) –6	 B) –3	 C) –1

	 D) 0	 E) 2

3.	 x 0Rd − " ,  olduğuna göre,

	 	
x

x x2 3
− −

+ −

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) –5	 B) –1	 C) 1

	 D) 4	 E) 5

2.	 Aşağıda verilen eşitliklerden han-
gileri her x gerçek sayısı için sağ-
lanır?

	 I.	 x x1 1=− − 	

	 II.	 x x= −

	 III.	 xx1 1= −− −

	 A) Yalnız II	 B) I ve II

	 C) I ve III	 D) II ve III

		  E) I, II ve III

1.	 Aşağıda verilen eşitliklerden han-
gileri doğrudur?

	 I.	 2
1

2
1− =− 	

	 II.	 6 6− =

	 III.	 0 0=

	 A) Yalnız III	 B) I ve III

	 C) II ve III	 D) I ve II

		  E) I, II ve III
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Cevap : B

x ve y gerçek sayıları için,

	 x yx y 4 0+ + + =−

olduğuna göre, x kaçtır?

A) –8	 B) –2	 C) 0	 D) 2	 E) 4

2. KONTROL NOKTASI

ÇÖZÜM

	

x x y

x ve x y

x ve y

y

1 0

1 0 0

1 1 0

1

&

&

&

+ + + =

+ = + =

=− − + =

=

ÇÖZÜM

	

x x x

x

6 3 3 2 3 2

3 2

3 6

18

$ $

$

$

− = − = −

= −

=

=

^ h

x ve y gerçek sayıları için,

	 x x y1 0+ + + =

olduğuna göre, y kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

ÖRNEK

x Rd  olmak üzere,

	 x 2 6− =

olduğuna göre, x6 3−  kaçtır?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 18	 E) 24

ÖRNEK

Mutlak Değerin Özellikleri:

•	 x x−=

•	 x y x y$ $=

•	 y
x

y
x

=      , y ≠ 0

•	 x y y x− = −

•	 x 0=   ise  x = 0

•	 x y 0+ =   ise  x = 0  ve y = 0

Mutlak Değerin ÖzellikleriÖĞRETEN TEST - 2

x ≠ 0 olmak üzere,

	 xx k x52 $− + =

olduğuna göre, k Rd  sayısı kaçtır?

A) 2	       B) 3	            C) 4	              D) 5	                 E) 7

ÖRNEK

	 x 3 0− =

olduğuna göre, x kaçtır?

A) –3	       B) –2	            C) 0	              D) 2	                 E) 3

ÖRNEK

ÇÖZÜM

	 x x x3 0 3 0 3& &− = − = =

ÇÖZÜM

x ≠ 0 olduğundan 
sadeleştirme yapabiliriz.

x x x

x x x

x x k x

x x k x

x k x

k

2 2 2

5 5 5

2 5

2 5

7

7

&

&

&

$ $ $

$ $ $

$

$ $ $

$ $

− = − =

= =

− + =

+ =

=

=
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MUTLAK DEĞER

1. D 2. B 3. E 4. D 5. E 6. B 7. B 8. A 9. A 10. E 11. A 12. E

TEST - 2 Mutlak Değerin Özellikleri

12.	 	
x
x
4 3
3 4

+
− 	

	 ifadesini en küçük yapan x gerçek 
sayısı kaçtır?

A) 3
4− 	 B) 4

3− 	 C) 0

	 D) 4
3 	 E) 3

4  

8.	 ,x y Rd  olmak üzere,

	 	 x x yy 01 3+ + − =− − 	

	 olduğuna göre, y kaçtır?

A) –1	 B) 0	 C) 1

	 D) 2	 E) 3

4.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x2 4= 	

	 olduğuna göre, x−  kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1

	 D) 2	 E) 4

11.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x1 3 2$+ − 	

	 ifadesinin mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 5 

7.	 ,x y Rd  olmak üzere,

	 	 x y1 2 0=− ++ 	

	 olduğuna göre, x + y kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 1

	 D) 2	 E) 3

3.	 ,x y Rd  olmak üzere,

	 	 x y 6=− 	

	 olduğuna göre, y x−  kaçtır?

A) –6	 B) 6
1− 	 C) 6

1

	 D) 3	 E) 6

10.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x
2 3= 	

	 olduğuna göre, x3−  kaçtır?

A) –18	 B) –6	 C) 6

	 D) 9	 E) 18

6.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 xx 32 10− =+ 	

	 olduğuna göre, x  kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4

	 D) 5	 E) 10

2.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x 1 0+ = 	

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0

	 D) 1	 E) 2

9.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x3 6 10 5 16=+ ++ 	

	 olduğuna göre, x2 +  kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4

	 D) 5	 E) 6

5.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x 1 3− = 	

	 olduğuna göre, x2 2−  kaçtır?

A) –9	 B) –6	 C) –3

	 D) 3	 E) 6

1.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x 1= 	

	 olduğuna göre, x−  kaçtır?

A) –1	 B) 2
1− 	 C) 0

	 D) 1	 E) 2
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Cevap : C

	 x 2 11− =

eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 6	 E) 8

3. KONTROL NOKTASI

ÇÖZÜM

	

,

x x

x x veya x x

x x veya x x

x veya x

x veya x

z m K mesi

2 1 1

2 1 1 2 1 1

2 1 1 2 1 1

2 3 0

2 0

0 2Çö ü ü

&

&

&

&

− = +

− = + − =− +

− = + + = −

= =

= =

=

^ h

" ,

ÇÖZÜM

m + 2 = 0 olması hâlinde, denklemin çözüm kümesi 
bir elemanlı olur.

	 m + 2  = 0 & m = – 2

	 x x2 1 1− = +

denkleminin çözüm kümesi nedir?

A) 0" , 	 B) ,0 3
1& 0 	 C) 3

1& 0

	 D) 2" , 	 E) ,0 2" ,

ÖRNEK

m Rd  olmak üzere,

	 x m3 1 2− = +

denkleminin R  de çözüm kümesi bir elemanlı 
olduğuna göre, m kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 3
1 	 D) 0	 E) 2

ÖRNEK

	 x a=

denklemi verilmiş olsun.

I.	 a 01  ise denklemin R  de çözüm kümesi boş 
kümedir.

II.	 a 02  ise denklemi sağlayan iki farklı x gerçek 
sayısı vardır.

	 Dolayısıyla, denklemin R  de çözüm kümesi iki 
elemanlıdır.

III.	 a = 0 ise denklemi sağlayan bir ve yalnız bir x 
gerçek sayısı vardır.

	 Dolayısıyla, denklemin R  de çözüm kümesi bir 
elemanlıdır.

a Rd +  olmak üzere,

	 x a x a&= =  veya x = –a dır.

Denkleminin çözüm kümesi de ,a a−" ,  dır.

Mutlak Değerli DenklemlerÖĞRETEN TEST - 3

ÇÖZÜM

	

,

x

x veya x

x veya x

z m K mesi

1 3

1 3 1 3

4 2

2 4Çö ü ü

&

&

− =

− = − = −

= = −

= −" ,

	 x 1 3− =

denkleminin çözüm kümesi nedir?

A) 4" , 	        B) ,2 4−" , 	                  C) 2−" ,
	 D) , 41−" , 	                  E) ,2 1− −" ,

ÖRNEK
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MUTLAK DEĞER

1. A 2. D 3. B 4. E 5. D 6. A 7. D 8. D 9. C

7.	 	 x m2 1 1− = −

	 denkleminin R  de çözüm kümesi-
nin iki elemanlı olmasını mümkün 
kılan m gerçek sayılarının kümesi 
nedir?

	 A) ,0 3h6 	 B) ,0 3^ h

	 C) ,1 3h6 	 D) ,1 3^ h
		  E) , 13 −−^ h

4.	 Aşağıda verilen denklemlerden 
hangisinin R  de çözüm kümesi 
boş kümedir?

	 A) x2 1 3+ =

	 B) x3 2 2
1=−

	 C) x 1 2=+

	 D) x 1
2 0− =

	 E) x 1=−

5.	 	 x 2 6− =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –2	 C) 0

	 D) 4	 E) 6

8.	 	 m m1 2 2 12=− −+

	 eşitliğini sağlayan m gerçek sayı-
larının toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –1	 C) 1

	 D) 2	 E) 4

9.	 	 x1 1 3+ − =

	 eşitliğini sağlayan kaç değişik x 
gerçek sayısı vardır?

A) 0	 B) 1	 C) 2

	 D) 3	 E) 4

6.	 	 x x1 1− = +

	 denkleminin R  de çözüm kümesi  
nedir?

	 A) 0" , 	 B) 1" ,

	 C) ,0 1" , 	 D) ,1 1−" ,
		  E) Q

3.	 m Rd  olmak üzere,

	 	 x m1 1− = +

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
bir elemanlı olduğuna göre, m kaç-
tır?

A) –2	 B) –1	 C) 0

	 D) 1	 E) 2

2.	 	 x 3=−

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
nedir?

	 A) 3−" , 	 B) 3" ,

	 C) ,3 3−" , 	 D) Q

		  E) R  

Mutlak Değerli DenklemlerTEST - 3

1.	 	 x 0=

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
nedir?

	 A) 0" , 	 B) Q

	 C) ,0 3h6 	 D) ,03−^ @
		  E) R  
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Cevap : C

	 x2 1 131−

eşitsizliğini sağlayan en büyük x tam sayısı kaç-
tır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

4. KONTROL NOKTASI

	 x 1 42+

eşitsizliğinin çözüm kümesi nedir?

A) , ,5 3,3 3− −^ ^h h	 B) , ,53 ,3 3− −^ ^h h

C) , 53− −^ h	 D) ,3 3^ h

		  E) , ,5 0 3,3− −^ ^h h

ÖRNEK

ÇÖZÜM

	

, ,

x x veya x

x veya x

z mK mesi

1 4 1 4 1 4

3 5

5 3Çö ü ü

&

&

,3 3

2 2 1

2 1

+ + + −

−

= − −^ ^h h

ÇÖZÜM

	
Çö ü ü , ,

x x veya
x

z mK mesi

3 10 3 10

10 3
10 3

3 10

&

,

1 1 1 1

1 1

= − −
− −
^ ^h h

(3, 10) aralığındaki tam sayılar, , , ,4 5 9f" ,  olup,

9 – 4 + 1 = 6 tanedir.

(–10, –3) aralığındaki tam sayılar, , , ,4 5 9f− − −" ,  
olup, –4 – (–9) + 1 = 6 tanedir.

	 İstenen = 6 + 6 = 12

•	 a Rd +  olmak üzere,

		  x a a x a+1 1 1−  dır.

•	 ,a b Rd +   ve  a b1  olmak üzere,

		
› .

a x b a x b veya
b x a d r

+1 1 1 1

1 1− −

•	 a Rd +  olmak üzere,

		  x a x a veya x a+ 12 2 −  dır.

Mutlak Değerli EşitsizliklerÖĞRETEN TEST - 4

Yukarıda verilen kurallarda, " " " "ve2 1  işaretlerinin yerine 
" " " "ve$ #  işaretlerini de koyabiliriz.

DİKKAT

ÇÖZÜM

	

Çö ü ü ,

x x
x

x
z m K mesi

1 3 3 1 3
3 1 3

2 4

1 1 1
2 4

&

&

&

# # #

# #

# #

− − −
− −

= −

+ + +
−

6 @

	 x 1 3#−

eşitsizliğinin çözüm kümesi nedir?

A) ,3 3−6 @	        B) ,2 2−6 @	                  C) ,2 4−6 @
	 D) ,1 46 @	                  E) ,4 36 @

ÖRNEK

	 x3 101 1

eşitsizliklerini sağlayan kaç değişik x tam sayısı vardır?

A) 10	       B) 11	          C) 12             D) 13               E) 14

ÖRNEK
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MUTLAK DEĞER

1. A 2. D 3. B 4. E 5. E 6. C 7. D 8. A 9. D 10. C

10.	 	 x m12 21 2+

	 eşitsizliğinin her x gerçek sayısı 
için sağlanmasını mümkün kılan 
en büyük m tam sayısı kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0

	 D) 1	 E) 2

7.	 	 x3 71 1−

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi, aşa-
ğıdaki eşitsizliklerden hangisinin 
çözüm kümesine eşittir?

	 A) x 71

	 B) x 51

	 C) x 1 61−

	 D) x 2 51−

	 E) x 2 51+

3.	 	 x2 72

	 eşitsizliğini sağlayan en küçük x 
doğal sayısı kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

4.	 	 x a1

	 eşitlsizliğinin R  de çözüm kümesi 
Q olduğuna göre, a aşağıdakiler-
den hangisine eşit olamaz?

A) –3	 B) –2	 C) –1

	 D) 0	 E) 1

9.	 m Nd +  olmak üzere,

	 	 x m2018 #−

	 eşitsizliğini sağlayan x tam sayıla-
rının adedi aşağıdakilerden hangi-
sine eşit olamaz?

	 A) 25	 B) 101	

	 C) 1999	 D) 2008

		  E) 2023

6.	 	 x a b1−

	 eşitsizliğinin R  de çözüm kümesi 
(3, 7) olduğuna göre, a kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

2.	 	 x 1
2 3#−

	 eşitsizliğini sağlayan kaç değişik x 
tam sayısı vardır?

A) 10	 B) 11	 C) 12

	 D) 13	 E) 14

8.	 	 x 1 52− −

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağı-
dakilerden hangisidir?

	 A) R 	 B) Q

	 C) ,4 3−^ h	 D) , 43− −^ h
		  E) , ,4 4,3 3− −^ ^h h

5.	 	 x1 3 5# #−

	 eşitsizliklerini sağlayan x gerçek sayı-
ları, sayı doğrusu üzerinde işaretleni-
yor.

	 Buna göre, oluşan doğru parça-
larının uzunluklarının toplamı kaç 
birimdir?

A) 4	 B) 5	 C) 6

	 D) 7	 E) 8

1.	 	 x 11

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi nedir?

	 A) ,1 1−^ h	 B) ,10^ h

	 C) ,1 0−^ h	 D) ,1 3^ h
		  E) , 13− −^ h

TEST - 4 Mutlak Değerli Eşitsizlikler
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Cevap : C

	 x x6 1 7− + + =

eşitliğini sağlayan kaç değişik x tam sayısı var-
dır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

5. KONTROL NOKTASI

ÇÖZÜM

	

–2

3 a

1 x
123 14243

	 a + (a + 3) = 11 & a = 4

			      & x = 1 + a = 5

	
–2

3a

1x
12314243

	 a + (a + 3) = 11 & a = 4

			      & x = –2 – a = –6

	 Çözüm Kümesi = ,6 5−" ,
		        İstenen = – 6 + 5 = – 1

	
2. Durum

x–1 3
4

3. Durum

x–1 3
4

2. durumu seçersek, verilen ifade en küçük değerini 
alır. Bu değer 4 tür.

	 x x1 2 11+− + =

eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

ÖRNEK

Geometrik YorumÖĞRETEN TEST - 5

•	 x  değeri, gerçek sayı doğrusu üzerindeki x 	
	 sayısının, 0 sayısına uzaklığıdır.

•	 x y−  değeri, gerçek sayı doğrusu üzerinde-	
	 ki  x ve y sayıları arasındaki uzaklıktır.

144424443
x y−

x y

SONUÇ

•		  x a x b− −+  

	 ifadesi ,x a bd 6 @ iken en küçük olur.

•	 a b c1 1  olmak üzere,

		  x a x xb c− − −+ +

	 ifadesi x = b iken en küçük olur.

•	 	 x a x b− −−

	 ifadesi en büyük değeri a b−  dir.

x Rd  olmak üzere,

	 x x1 3+ −+

ifadesinin mümkün olan en küçük değeri kaçtır?

A) 1	       B) 2	          C) 3             D) 4               E) 5

ÖRNEK

ÇÖZÜM

	 x x1 1
x in e

olan uzakl
1
›€›

+ = − −
−

^ h
1 2 344 44

   	   x 3
x in e

olan uzakl
3
›€›

−
>

     

	
1. Durum

x –1 3
4
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MUTLAK DEĞER

1. C 2. E 3. C 4. D 5. D 6. A 7. E 8. D 9. C 10. B

9.	 	 x x1 4− − +

	 ifadesinin mümkün olan en büyük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

10.	 	 x x2 3−+ −

	 ifadesinin mümkün olan en küçük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) –6	 B) –5	 C) –4

	 D) –3	 E) –2

6.	 	 x x 3 9+ =−

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

3.	 	 x x a4 3− + + =

	 denkleminin R  de çözüm kümesi-
nin boş küme olmasını mümkün 
kılan en büyük a tam sayısı kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6

	 D) 7	 E) 8

8.	 	 x x x 96 3− + − ++

	 ifadesi x in hangi değeri için en kü-
çük olur?

A) –9	 B) –6	 C) –3

	 D) 3	 E) 6

5.	 	 x x m8 9− + + =

	 denkleminin R  de çözüm kümesi-
nin iki elemanlı olmasını mümkün 
kılan en küçük m tam sayısı kaçtır?

A) 15	 B) 16	 C) 17

	 D) 18	 E) 19

2.	 	 x x2 6− + +

	 ifadesinin en küçük olmasını sağ-
layan x gerçek sayılarının kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) ,6 2−" , 	 B) ,2 6−" ,

	 C) , ,6 0 2−" , 	 D) ,2 6−6 @
		  E) ,6 2−6 @

7.	 	 x x x 52− + ++

	 toplamının mümkün olan en küçük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

4.	 	 x x m1 5− + + =

	 eşitliğini sağlayan sonsuz çokluk-
ta x gerçek sayısı olduğuna göre, 
m kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5

	 D) 6	 E) 7

1.	 	 x x 3+ −

	 ifadesinin mümkün olan en küçük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 5

TEST - 5 Geometrik Yorum
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER TARAMA TESTİ - 1

9.	 	 x x1 1− −=

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 1" , 	 B) , ,1 0 1−" ,

	 C) ,1 1−6 @	 D) ,0 3h6
		  E) R

6.	 	
7
5

9
7

7
5

9
7− −+

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 107 	 B) 9
14 	 C) 0

	 D) 9
14− 	 E) 107−

3.	 x 01  olduğuna göre, 

	 	 x x3 2+ −

	 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) –5x	 B) –x	 C) x

	 D) 3x	 E) 5x

8.	 m Rd  olmak üzere,

	 	 x m3 5− =

	 denkleminin R  de çözüm küme-
sinin boş küme olmasını mümkün 
kılan m değerlerinin kümesi nedir?

A) R− 	 B) 0" , 	 C) R+

	 D) R 	 E) Q

5.	 	
x

x
4 2

2
2
1

−

−
=

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) Q	 B) R 	 C) 2" ,

	 D) ,2 3^ h	 E) R  – 2" ,

2.	 a ve bR Rd d +  olmak üzere,

	 	 x a b− =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

	 A) a – b	 B) a + b

	 C) 2a	 D) 2b

		  E) –2a

7.	 x4 21 1−  olduğuna göre, 

	 	 x x4 2++ −

	 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) –6	 B) 2	 C) 6

	 D) 2x + 2	 E) 6 – 2x

4.	 	 x2 1 3$ − =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 1	 C) 2

3

	 D) 2	 E) 2
5

1.	 	 x x 0+ =

	 denkleminin çözüm kümesi aşağı-
dakilerden hangisidir?

	 A) 0" , 	 B) ,1 0−6 @

	 C) ,1 1−6 @	 D) , 03−^ @
		  E) ,0 3h6
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER

1. D 2. C 3. A 4. D 5. E 6. C 7. C 8. A 9. E 10. E 11. A 12. B 13. E 14. D 15. B 16. A 17. B 18. A 19. E

19.	 I.	 x x2 2=

	 II.	 x x2 2= −

	 III.	
x x1 1

11
2 2+
=

+

	 Yukarıda verilen eşitliklerden han-
gileri, her x gerçek sayısı için doğ-
rudur?

	 A) Yalnız I	 B) I ve II

	 C) I ve III	 D) II ve III

		  E) I, II ve III

15.	 a Rd +  olmak üzere,

	 	 axx 42 1 = +−

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
bir elemanlı olduğuna göre, a kaç-
tır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 6

16.	 	 x x2 4 3 6 15+ + + =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –1	 C) 0

	 D) 3	 E) 7

12.	 x ve y gerçek sayıları için, x ile y den 
küçük olmayanı ,max x y" ,  ile, x ile y 
dan büyük olmayanı da ,min x y" ,  ile 
gösterilmektedir.

	 Buna göre,

	 I.	 ,max
x y x y

x y2
+ + −

= " ,

	 II.	 ,min
x y x y

x y2
+ −

=
−

" ,

	 III.	 ,min
x y x y

x y2
− +

=
− ^ h

" ,

	 eşitliklerinden hangileri doğru-
dur?	

	 A) Yalnız I	 B) I ve II

	 C) I ve III	 D) II ve III

		  E) Yalnız II

18.	 A

B C

D

x
y

z

AB BC=  

	 AC CD=  

	 AB x=  

	 AC y=  

	 AD z=

	 Yukarıdaki verilere göre, 

	 	 x y y z− + −

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

	 A) z – x	 B) x – z

	 C) x + z – 2y	 D) 2y – x – z

		  E) x + y + z

14.	 ,x y Rd  olmak üzere,

	 	 x y3 3 6− =

	 olduğuna göre, y x2 2−  ifadesinin 
değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 6

11.	 x y$  olmak üzere,

	 	 x y x y2
1
$ + + −_ i

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x	 B) y	 C) 2x

	 D) 2y	 E) –x

17.	 	 x x x1 2 1 3 1+ + = +=

	 eşitliklerini sağlayan kaç değişik x 
gerçek sayısı vardır?

A) 0	 B) 1	 C) 2

	 D) 3	 E) 4

13.	 	 x 2 2=+

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

	 A) 0" , 	 B) 2−" ,

	 C) ,2 0−" , 	 D) ,4 2− −" ,
		  E) ,4 0−" ,

10.	 	 x 1 35 − − =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –2	 C) 1

	 D) 2	 E) 4
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER TARAMA TESTİ - 2

10.	 	 x x 122 2018− + + = 	

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının toplamı kaçtır?

	 A) –2020	 B) –2016

	 C) –10	 D) 0

		  E) 2016

7.	 x ve y gerçek sayıları için,

	 	 x 1 3− =

	 	 x y 5− =

	 olduğuna göre, y nin alabileceği 
en büyük değer kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7

	 D) 8	 E) 9

3.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x3 9− − +

	 farkının mümkün olan en büyük 
değeri kaçtır?

A) 13	 B) 12	 C) 11

	 D) 10	 E) 9

4.	 ,x y Rd  olmak üzere,

	 	 x x y1 0− + + =

	 olduğuna göre, y kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0

	 D) 1	 E) 2

9.	 	 x x m10 2− + + = 	

	 eşitliğini sağlayan sonsuz çokluk-
ta x gerçek sayısı olduğuna göre, 
m R!  sayısı kaçtır?

A) 0	 B) 6	 C) 8

	 D) 10	 E) 12

6.	 x ve y gerçek sayıları için,

	 	 x 5=

	 	 y 12=

	 olduğuna göre, x + y toplamı kaç 
farklı değer alabilir?

A) 2	 B) 3	 C) 4

	 D) 5	 E) 6

2.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x8 4− + +

	 toplamının mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10

	 D) 11	 E) 12

8.	 	 x x1 1 2− =++ 	

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) ,1 1−" , 	 B) , ,1 0 1−" ,

	 C) ,0 16 @	 D) ,1 0−6 @
		  E) ,1 1−6 @

5.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x2 6− − +

	 farkının mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

A) –6	 B) –7	 C) –8

	 D) –9	 E) –10

1.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x1 3− + −

	 toplamının mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 5
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER

1. B 2. E 3. B 4. B 5. C 6. C 7. E 8. E 9. E 10. C 11. C 12. B 13. E 14. C 15. E 16. C 17. B 18. D 19. E 20. E

17.	 	 x 2 51+

	 eşitsizliğini sağlayan kaç değişik x 
tam sayısı vardır?

A) 8	 B) 9	 C) 10

	 D) 11	 E) 12

14.	 , ,x y z Z!  olmak üzere,

	 	 x y z1 3− + + =

	 olduğuna göre, 

	 	 x y z1 2+ − + −

	 toplamının mümkün olan en büyük 
değeri kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7

	 D) 8	 E) 9

15.	 I.	 xx y y#+ +

	 II.	 x y x y# +−

	 III.	 x y x y$+ −

	 Yukarıda verilen eşitsizliklerden 
hangileri her (x, y) gerçek sayı ikili-
si için sağlanır?

	 A) Yalnız I	 B) I ve II

	 C) I ve III	 D) II ve III

		  E) I, II ve III

18.	 	 x 52 1−

	 eşitsizliğini sağlayan x tam sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 15	 C) 16

	 D) 18	 E) 21

19.	 	 x6 10# #−

	 eşitsizliklerini sağlayan kaç deği-
şik x tam sayısı vardır?

A) 16	 B) 18	 C) 19

	 D) 20	 E) 21

20.	 	 x y 2#+

	 eşitsizliğini sağlayan kaç değişik 
(x, y) tam sayı ikilisi vardır?

A) 9	 B) 10	 C) 11

	 D) 12	 E) 13

16.	 ,a Rd +  olmak üzere,

	 	 x a#

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi , b4−6 @ 
olduğuna göre, a + b kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 8

	 D) 9	 E) 12

13.	 a Rd  olmak üzere,

	 	 x x xa3 2− + + +−

	 ifadesinin mümkün olan en küçük 
değeri 5 olduğuna göre, a nın ala-
bileceği değerler kümesi aşağıda-
kilerden hangisidir?

	 A) ,2 3−" , 	 B) ,0 3" ,

	 C) , ,2 0 3−" , 	 D) ,2 3−^ h
		  E) ,2 3−6 @

12.	 x Rd  olmak üzere,

	 	 x x x 89 2− + ++ +

	 toplamının mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

A) 16	 B) 17	 C) 21

	 D) 23	 E) 28

11.	 	 x x x 73 1− + +− + 	

	 toplamını en küçük yapan x gerçek 
sayısı kaçtır?

A) –7	 B) –1	 C) 1

	 D) 3	 E) 7
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER

3.	 x x2  olduğuna göre, 

	 	 x x2 − −

	 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

	 A) 2	 B) 2x

	 C) 2x – 2	 D) 2 – 2x

		  E) – 2x – 2

6.	 Aşağıdaki m değerlerinden hangi-
si için, 

	 	 x m3 4− = +

	 denkleminin R  de çözüm kümesi 
boş  kümedir?

A) 0	 B) –1	 C) –3

	 D) –4	 E) –5

7.	 a Z! +  olmak üzere,

	 	 x a 6+ =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıla-
rının çarpımı  – 27  olduğuna göre, 
a kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4

	 D) 5	 E) 6

10.	 	 x y 1 0$− +

	 	 x y 1 0#− −

	 eşitsizlik sisteminin çözüm küme-
si, aşağıdaki eşitsizliklerden han-
gisinin çözüm kümesine eşittir?

	 A) x y 1#−

	 B) x y 1$−

	 C) x y 1#+

	 D) x y 1$+

	 E) x y 1#+

9.	 	 x x2 2 3#− −

	 eşitsizliğini sağlayan en küçük x 
doğal sayısı kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2

	 D) 3	 E) 4

5.	 x R!  olmak üzere, 

	 	
xx

18
1 2− ++	

	 ifadesinin mümkün olan en büyük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4

	 D) 6	 E) 9

2.	 Sayı doğrusu üzerindeki P(x) nok-
tasının, A(2) ve B(–1) noktalarına 
olan uzaklıkları toplamının mut-
lak değer sembolleri ile gösterimi 
aşağıdakilerden hangisinde doğru 
yapılmıştır?

	 A) x x2 1+ −+

	 B) x x2 1+ −−

	 C) x x2 1+ − −

	 D) x x2 1+− +

	 E) x x2 1− − +

8.	    ,A x x x1 2 R# != −# -

  ,B x x x12 R# != −# -

	 olduğuna göre, A B+  kesişim kü-
mesi aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) ,1 1−6 @	 B) ,106 @

	 C) ,0 36 @	 D) ,1 3−6 @
		  E) ,1 36 @

4.	 	 x x3 3− −=

	 	 x x8 8− = −

	 eşitliklerini sağlayan kaç değişik x 
tam sayısı vardır?	

A) 4	 B) 5	 C) 6

	 D) 7	 E) 8

1.	 Sayı doğrusu üzerindeki P(x) nok-
tasının, A(–1) noktasına olan uzak-
lığının mutlak değer sembolü ile 
gösterimi aşağıdakilerden hangi-
sinde doğru yapılmıştır?

	 A) x 1− − 	 B) x 1−+

	 C) x 1− 	 D) x 1+

		  E) x1− −

TARAMA TESTİ - 3
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Tarama TestleriMUTLAK DEĞER

1. D 2. D 3. D 4 C. 5. D 6. E 7. B 8. E 9. A 10. A 11. C 12. D 13. D 14. D 15. D 16. E 17. C

12.	 	 x4 12 $

	 eşitsizlik sisteminin çözüm küme-
si aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) , ,14 1 , 3− −^ ^h h

	 B) , ,1 4,3 3− −^ ^ h@
	 C) , ,51 4 , 3− −^ ^ h@
	 D) , ,14 1 4,−−^ h6@

	 E) ,, 1 14 4 − −−^ h 6 @

11.	 	 x 1 12−

	 eşitsizligin çözüm kümesi aşağı-
dakilerden hangisidir?

	 A) , ,0 1,3 3−^ ^h h

	 B) , ,1 2,3 3−^ ^h h

	 C) , ,0 2,3 3−^ ^h h

	 D) , ,0 1 2, 3^ h6@

	 E) ,0 2R − ^ h

15.	 33 cm uzunluğundaki bir çubuk kesi-
lerek uzunlukları tam sayılar olan par-
çalara bölünecektir.

	 Oluşacak parça uzunluklarından 
keyfî seçilerek bir (x, y, z) üçlüsü 
için,

	 	 x y z x y2 2+ −

	 eşitsizliği sağlanmayacağına göre, 
bu tel en çok kaç parçaya bölüne-
bilir?

A) 4	 B) 5	 C) 6

	 D) 7	 E) 8

14.	 Aşağıda, bir problemin çözümü veril-
miştir.

ÇÖZÜM

•	 Sayı doğrusu üzerinde, A(–1) ve 
B(4) noktalarını işaretleyelim.

A

–1 0

B

4

•	 Sayı doğrusu üzerindeki P(x) nok-
tasının A ve B noktalarına olan uzaklık-
ları toplamının en küçük olabilmesi için, 
P AB! 6 @ olmalıdır.

A P

x–1 0

B

4

•	 PA PB+  toplamının mümkün 
olan en küçük değeri AB 5=  tir.

	 Bu çözüm, aşağıdaki problemler-
den hangisine aittir?

	 A) x x1 4− + +  toplamının müm-	
	     kün olan en küçük değeri kaçtır?

	 B) x x1 4− − +  ifadesinin müm-	
	     kün olan en büyük değeri kaçtır?

	 C) x x1 4++ −  toplamının müm-	
	     kün olan en büyük değeri kaçtır?

	 D) x x1 4++ −  toplamının müm-	
	     kün olan en küçük değeri kaçtır?

	 E) x x x1 4− + −+  toplamının

	     mümkün olan en küçük değeri kaçtır?

16.	 n1 2 3 4 1 40n 1$f− + − + + − =+^ h

	 eşitsizliğini sağlayan n tam sayıla-
rının toplamı kaçtır?

A) 79	 B) 80	 C) 81

	 D) 121	 E) 159

17.	 x ve y pozitif doğal sayılar olmak 
üzere, x in hangi değeri için, 

	 	 x y x12 122 2+ −

	 eşitsizliklerini sağlayan 15 değişik 
y değeri vardır?

A) 6	 B) 7	 C) 8

	 D) 9	 E) 10

13.	 ,x y R!  olmak üzere, 

	 x y x y2 3 11 3 2 24 0+ − + + − =

	 olduğuna göre, x + y toplamının 
değeri kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6

	 D) 7	 E) 8
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AÇIK UÇLU TEST - 1

6.	 x R!  olmak üzere,

	 	 x x1 10− − −

	 farkının mümkün olan en büyük de-
ğeri kaçtır?

3.	 	 x x 282 12 6 =− + −

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıları-
nın toplamı kaçtır?

5.	 x R!  olmak üzere,

	 	 x x9 12− + +

	 toplamının mümkün olan en küçük 
değeri kaçtır?

2.	 	 x 171 =+

	 eşitliğini sağlayan kaç değişik x ger-
çek sayısı vardır?

4.	 	 x x2 4 3 1=+ +

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıları-
nın toplamı kaçtır?

1.	 	 x2 3 11− =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayıları-
nın toplamı kaçtır?
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1. 3 2. 2 3. 4 4. 2 5. 21 6. 9 7. 1 8. 10 9. 28 10. 22 11. 3 12. 7

12.	 	 x x2 5 7$− + −

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi,

	 	 , ,a b,3 3−^ h6@

	 olduğuna göre, a + b toplamının de-
ğeri kaçtır?

9.	 ,m n R!  olmak üzere,

	 	 m n m n11 2 1 0+ =+ − − −

	 olduğuna göre, m n$  çarpımının de-
ğeri kaçtır?

11.	 	 x
x

1 1
2

0$
+ −

−

	 eşitsizliğini sağlayan kaç değişik x 
tam sayısı vardır?

8.	 	 x x m1 9− + =+

	 denkleminin çözüm kümesi sonsuz 
elemanlı olduğuna göre, m R!  sa-
yısı kaçtır?

10.	 	 m2 11 3#−

	 eşitsizliğini sağlayan m tam sayıları-
nın toplamı kaçtır?

7.	 	 x x x7 1 19− + − + +

	 toplamını en küçük yapan x gerçek 
sayısı kaçtır?
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YAZILI SORULARIMUTLAK DEĞER Yazılı Soruları

1.	 	 x 2017
1 20182017+ =

	
	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamını bulu-

nuz.

2.	 ,x y R!  olmak üzere,

	 	 x y x y2 3 6 0− − + + − =

	 olduğuna göre, x · y çarpımını bulunuz.

3.	 	 x3 2 1 5+ − =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının kümesini bulunuz.

4.	 	 x x6 15− + +

	 toplamının mümkün olan en küçük değerini bulunuz.

5.	 	 x x2 3 2 1− = +

	 denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

6.	 	 x x1 2 29− + + =

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamını bulu-
nuz.

7.	 	 x3 2
2 1 11 1− −

	 eşitsizliklerini, mutlak değerli eşitsizlik olarak ifade edi-
niz.

8.	 	 x 1 20181−

	 eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamını hesapla-
yınız.

9.	 x ile y birbirinden farklı gerçek sayılar olmak üzere, bu 
ikisinden büyük olanı veren ifadeyi mutlak değer sembo-
lü kullanarak gösteriniz.

10.	 m R!  olmak üzere,

	 	 x m x2 1 4$+ = +

	 denkleminin R  de çözüm kümesinin tek elemanlı olabilmesi 
için gerçek ve yeter koşul,

	 	 m 2=

	 olmasıdır. 

	 Kanıtlayınız.
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YAZILI ÇÖZÜMLERİMUTLAK DEĞER Yazılı Çözümleri

1.	 ,a b ve c0R R R! ! !− +" ,  olmak üzere,

	 	 fffa x b c$ _+ = ^ h

	 eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamı c den bağım-
sızdır.

	 Gösterelim.

	 	

x veya x& = =

ax b c ax b c veya ax b c

ax c b veya ax c b

a
c b

a
c b

&

&

+ = + = + =−

= − =− −

− − −

	 	

	 x in alabileceği değerler toplamı, 

	 	
a
c b

a
c b

a
c b c b

a
b2− + − − =

− − −
=−

	 olup, bu değer, c den bağımsızdır.

	 _^ h tipindeki bir denklem için şunu söyleyebiliriz: “x in alabile-		
	 ceği değerler toplamı, mutlak değerin için sıfır yapan x değeri-	
	 nin 2 katına eşittir.”

	 Bu bilgiler doğrultusunda, problemi kolayla çözebiliriz.

		

‹

x

x x

stenen

2017
1 2018

2017
1 0 2017

1

2 2017
1

2017
2

2017

&

$

+ =

+ = =−

= − =−b l

2.	 Her x gerçek sayısı için, x 0$  olduğundan, verilen eşitliğin 
sağlanabilmesi için, mutlak değerli ifadelerin ayrı ayrı sıfıra 
eşit olması gerekir.

	 	 x y2 3 0− − =

	 	 x y 6 0+ − =

	 Denklemleri taraf tarafa çıkararak y yi kolayca bulabiliriz.

		  x y2 3 0− − =

y y3 3 0 1&− + = =

x y 6 0+ − =–

	 y = 1  değerini üstteki denklemde yerine yazarak x i bulabiliriz.

		
x y x x2 3 0 2 3 0 5& &− − = − − = =

‹stenen x y 5 1 5$ $= = =

3.	 	

	 	 & 2x – 1 = 2    veya   2x – 1 = – 2

	 	 &       2x = 3    veya         2x = – 1

	 	 &     x 2
3=     veya          x 2

1=−  

x

x veya x

x veya x

3 2 1 5

3 2 1 5 3 2 1 5

2 1 2 2 1 8

.
!

Mutlak de er
asla negatif
olamaz

Burda k k yok

€

ö

&

&

+ − =

+ − = + − =−

− = − =−
1 2 3444 4441 2 3444 444

	

	 	 İstenen = Denklemin Çözüm Kümesi

	 		   = ,2
1 3
2−& 0
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MUTLAK DEĞER Yazılı Çözümleri

4.	
İFADE GEOMETRİK ANLAMI

x 6−
P(x) noktasının A(6) noktasına 

olan uzaklığı 

x 15+
P(x) noktasının B(–15) noktasına

olan uzaklığı 

	 	

B P

x–15

A

6

21

	
	 P AB! 6 @ iken PA PB+  toplamı en küçük olur.

	 PA PB+  toplamının en küçük değeri AB  dir.

	 	 İstenen = AB  = 6 – ( –15) = 21

5.	 	 x x2 3 2 1− +=

	
x x veya x x

veya x x

x x

2 3 2 1 2 3 2 1

3 1 2 3 2 1

4 2 2
1

!Burda k k yokö

&

&

& &

− = + − =− +

− = − =− −

= =

^ h

1 2 34444 4444>

	 	 İstenen = Denklemin Çözüm Kümesi

	 		   = 2
1& 0

6.	 Geometrik çözüm yapalım.

	 	

	 1. Durum

A

AB 3=

a

a + 3

B P123

–2 1 x

		  ,x PB x PA1 2− = + =

		  PA PB 29+ =  olmasını istiyoruz.

		  PB a=  dersek PA a 3= +  olur.

			   a + (a + 3) = 29 & 2a = 26 & a = 13

			   a = 13 için: x = 1 + 13 = 14 olur.

	
2. Durum

A

AB 3=

b

b + 3

BP 123

–2 1x

		  ,x PA x PB2 1+ = − =

		  PA PB 29+ =  olmasını istiyoruz.

		  PA b=  dersek PB b 3= +  olur.

			   b + (b + 3) = 29 & 2b = 26 & b = 13

			   b = 13 için: x = –2 – 13 = –15 olur.

				    İstenen = 14 + (–15) = –1

Mutlak değerli ifadelerin içlerini sıfır yapan x = 1 ve x = – 2 de-
ğerlerinin toplamı 1 + (–2) = – 1 olup, verilen denklemin kökler 
toplamına eşittir.

Bu durum tesadüf değildir!

Problemdeki 29 sayısını 101 ile değiştirerek tekrar çözünüz.

DİKKAT
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Yazılı ÇözümleriMUTLAK DEĞER

7.	 	 x

x x

x3 2
2 1 1

5 2 2
5

2
3

6 2 1 2

3& &

&1 1

1 1 1 1

1 1− −

− −

− −

Bu eşitsizliği mutlak değerli olarak ifade edebil-
memiz için sol ve sağ taraftaki sayıları, birbirinin 
toplamaya göre tersi olacak şekle getirmeliyiz.

	 	

m& =

xm m m

m m

m

2
5

2
3

2
5

2
3 0

2 1 0

2
1

&

1 1− + + +

− + + + =

− =

	 	 x

x

x

x

2
5

2
1

2
1

2
3

2
1

2 2
1 2

2
1 2

2 1

&

&

1 1

1 1

1

− + + +

− +

+

+ 4& 1
Bu ikisinden dilediğimizi yazarak, 
çözümü noktalayabiliriz.

8.	

‹

x

x

stenen

x1

201 2019

2016 2015 2016 2017 2018

2017 2018 4035

7

2018 2018 1 2018

0

&

&

f

1 1

1 1 1−

−

= − − − + + +

= + =

− −

1 2 34444444 4444444

9.	 	 :stenen x y x y2
1‹ $ ffff _+ + −_ ^i h

	 x y2  iken _^ h ifadesi,

	 	 x y x y x2
1
$ + + − =_ ^ hi

	 değişkenine eşit olur.

	 x y1  iken _^ h ifadesi,

	 	 x y x y y2
1
$ + + − =+_ ^ hi

	 değişkenine eşit olur.

	 Her iki durumda da,

	 	 x y x y2
1
$ + + −_ i

	 ifadesi, x ile y den büyük olanına eşit olur.

	 	 ,max x y x y x y2
1
$= + + −_ i" ,

10.	 	 x mx2 1 4+ +=

	

Bu iki ifadenin tanımlı olması hâlinde, verilen 
denklemin çözüm kümesi iki elemanlı olur.

x mx veya x mx

x veya x

veya x m

x m veya x m

mx mx

x m

2 1 4 2 1 4

2 2

2

2
3

2

3 5

2 5

5

3

&

&

&

&

$$

+ = + + =− −

+

=

− = −

− = =−

− + −

= +

=^ ^h h

	

	 Denklemin çözüm kümesinin tek elemanlı olması için, bu iki 
ifadeden birinin tanımsız olması gerekir. Bu ise ancak m = 2 
veya m = – 2; yani m 2=  olması hâlinde mümkün olur.


